

五月廿二日

經文：民數記五章

鑰節：「若婦人沒有被玷污，卻是清潔的，就要免受這災，且要懷孕。」（5:28）

## 提要

利未記中一些有關潔淨的規定在本章正式實施。患大麻瘋及其他在禮上不潔的人要被摒諸營外，離群索居。此舉說明了以色列人要在生活中和營中遠離任何罪及污穢的重要性，因為他們一再被告誡要作聖潔之民，而他們聖潔的標準就是上帝自己（利11:44）。

這個標準至今未變：我們跟隨上帝的人必須表現出聖潔的生活。今天的教會實應效法初代教會的榜樣，管教會友中犯罪的人。上帝賜給教會有審判和管教的權柄，用祂所指示的、慈愛的方式來處理罪行（太18:15~17），若教會不使用這權柄，則「一點麵酵能使全團發起來」（林前5:6、11~12）。罪有傳染性，所以上帝的百姓必須遠離罪。上帝絕不會居住在有罪和污穢之處。

另一條與罪分別的規定是針對犯錯得罪別人的人。他不但要公開認罪，還要賠償對人的虧負。如果沒有人可接受賠還的物款，所賠還的就歸與祭司作酬金。上帝與服事祂的人分享屬祂的東西。

本章一大部份是在提醒上帝的百姓務必要遠離對婚姻不忠之罪。在上帝眼中，保持婚姻之床的聖潔極端重要。以色列中任何一個男人和女人被發現犯姦淫，二人都要被處死（利20:10）。若一個丈夫懷疑他的妻子犯姦淫，但又沒有證據可證明，就可以用上帝預備的一種很不尋常的測試法，判斷妻子清白或有罪。在這個試驗中，上帝自己是法官，因為祂知道也看得見所有隱藏的事。設立這個方法的目的是要幫助約民有高度純淨的婚姻。

用來測試的水本身並不含任何能使犯罪者受咒詛的物質；只有上帝能降下咒詛，而因為祂是設立此法的人，祂也會掌管這場測試，用祂的審判來介入人間事。本段用來形容咒詛的話是象徵性的（5:21），意思似乎是說犯罪的婦人將無法生子；但她若是清白的，上帝將因她的清潔祝福她懷孕生子。她不會得到祝福，也能得以自由，免受災禍（5:28）。罪帶來轄制，在上帝面前清潔沒有玷污則帶給人自由。

這個測試也保護遭不白之冤的妻子，上帝並要證明她的清白。清白的妻子能與丈夫和好（婚姻得醫治），她的家也必重獲和諧。這個測試既證明丈夫的嫉妒沒有根據，嫉妒的根就被斬斷，不致生出毀滅之果（歌8:6）。上帝願意夫妻之間琴瑟合鳴，也樂見我們的生活融洽和諧；但要有和諧的生活，就必須遵守祂的律法過潔淨的生活。

## 禱告

哦，聖潔的上帝，求您賜給我們一顆充滿愛、純潔、和諒解的心。幫助我們像耶穌那樣赦免人及呼召人悔改。主啊，但願我們能像初代教會那樣的敬畏您。奉主耶穌基督聖名，阿們！